

唱好“双城记” 共建“经济圈”

四川省眉山市抢抓机遇,加快建设成渝双城经济圈高端文旅目的地

深度融合经济圈 共谋文旅大发展

□伍小花 本报记者 胡斌 何军林

立足资源禀赋,串联四川省眉山市与重庆渝北、涪陵、大足三区重点景区,共同推出“川渝一家,人文相亲”研学之旅六大主题精品旅游线路;推进文旅企业间合作互动,开通大足到眉山的旅游专线,眉山各景区推出各类精彩活动吸引重庆人游眉山……

在眉山,深度融合成渝地区双城经济圈建设,共谋区域文旅繁荣发展,已成常态。眉山市抢抓成渝地区双城经济圈建设机遇,主动对接重庆市大足区、涪陵区、渝北区文旅委及重庆大学等单位,密切交流合作,共同推进巴蜀文化旅游走廊建设,共谋区域文旅繁荣发展,加快建设成渝双城经济圈高端文旅目的地。

多层次沟通 深化合作基础

借此东风之势,眉山市在《建设文化旅游强市中长期规划纲要》《眉山市全域旅游发展规划》《眉山市“十四五”文化旅游发展规划》中,将融入成渝地区双城经济圈、巴蜀文化旅游走廊建设作为重点内容予以规划,并积极争取将眉山市重点文旅项目纳入四川省、重庆市在成渝地区双城经济圈建设规划纲要、巴蜀文化旅游走廊规划中,以规划引领产业协作共兴。

“我们坚持聚力建设成都都市圈高质量发展新兴城市,深入落实市政府与重庆市大足区、涪陵区、渝北区、重庆大学合作协议中文旅合作事项,加快推进成渝地区双城经济圈、巴蜀文化旅游走廊建设工作。”眉山市市委宣传部相关负责人表示。四川眉山市牵头每年多次赴重

庆市大足区、涪陵区、渝北区开展工作对接与考察调研,并邀请大足等地赴眉山考察,共同拟定区域合作事项。并对内制定《关于推进成渝地区双城经济圈建设工作任务清单》,形成主要领导负总责,分管领导主抓,具体科室牵头,其它业务科室密切配合的工作机制。

2021年,眉山市进一步深化合作方式,加入川渝非物质文化遗产保护联盟、巴蜀文化旅游推广联盟。同时,配合市政协参加川渝八市区政协“携手助推共建巴蜀文化旅游走廊”专题协商会,组织参加巴蜀文化旅游走廊建设专题研讨会(研讨会),谋划贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》重点任务。并积极开展考察调查研究,撰写《成渝地区双城经济圈高端文旅目的地研究》等调研报告。

多领域合作 互动宣传营销

“好酒也怕巷子深”。为唱响眉山文旅品牌,提升眉山文旅的知名度和美誉度,让重庆人真正关注眉山、了解眉山、走进眉山、爱上眉山,眉山市主动“走出去”与重庆互动,积极开展宣传营销活动。

2020年,眉山市组织文旅企业参加第24届重庆都市文化旅游节暨国际旅游交易会、2020重庆国际文化旅游产业博览会、第五届重庆文化旅游惠民消费季(夏季)大足分会场活动等展会活动。在重庆解放碑、杨家坪步行街、重庆人民广场举办“川渝一家欢 好要在眉山”眉山市夏季文旅产品推介、“安逸走四川 冬趣瓦屋山”2020四川冰雪和温泉旅游节等专题推介会和地推活动,

现场派发眉山文旅宣传资料。眉山文旅宣传片登陆重庆渝北区,在重庆市渝北区文旅委、文化馆办公楼大屏幕滚动播放,洪雅县文旅宣传片登陆重庆解放碑大屏,全方位宣传展示眉山文旅资源和产品。

“我们着力强化协同联动,积极开展多领域合作。”眉山市文广局相关负责人介绍,2021年,他们积极争取到国家文旅部调研组眉山召开《巴蜀文化旅游走廊建设规划》川南片区编制调研座谈会,深入谋划成渝地区双城经济圈建设和巴蜀文化旅游走廊建设文旅重大项目、重大政策、重大平台、重大改革。并全力切实做好项目储备、招引与建设,谋划乐高乐园等川渝重大项目7个。

同时,组织眉山市旅游协会、重点景区及相关文旅企业赴重庆商谈合作事宜。指导洪雅县与重庆市大足、渝北区开展文旅合作,并指导洪雅参加第六届重庆文化旅游惠民消费季(秋冬),现场推介优质文旅资源。

为抢抓成渝地区双城经济圈、成渝双城经济圈发展的机遇,带动全市乡村旅游产业发展,助推乡村振兴,2022年3月-12月,眉山市开展“寻美乡村 乐游眉山”大型乡村旅游季活动,推出乐游眉山·春季市内推荐线路12条、夏季避暑度假推荐线路6条、秋季和冬季精品线路各5条,乐游眉山·重庆、成德眉资区域联合推荐线路12条,吸引成渝及周边市州游客参与。

多维度交流 共促文旅繁荣

据介绍,眉山市已连续两年联

合举办“成渝地·巴蜀情”区域联动少儿美术、书法作品精品展,连续两年与重庆、成都、德阳、资阳市联合举办“文化四季风·音乐消夏”少儿才艺大赛,还联合举办“百年同舟、华彩丹青—成渝德眉资美术书法摄影优秀作品巡展”。并先后与渝北区联合举办“绘就双城记 抒写巴蜀情”——眉山·渝北百名书画家作品展,邀请渝北区和江津区文联参加在眉山举办的“百年辉煌·百花齐放——庆祝中国共产党成立100周年美术、书法、摄影作品展”等。

2021年眉德两市文广旅局协办渝北区文化旅游惠民消费季(春)暨“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”活动。同时,选送《眉山糖画手艺人》等10件作品参加成德眉资“新时代,新风尚——我们的美好生活”摄影联展(第二期)线上线下同步展出;组织青神竹编等非遗项目参加德阳“魅力成渝·美丽乡村”大型乡村文化旅游品牌交流活动和资阳“文化和自然遗产日”非遗宣传展示系列活动;重庆南川—四川洪雅—四川都江堰三地以组织自驾的形式在洪雅开启“2021巴蜀文化旅游走廊自由行”首发活动。

接下来,眉山市将以更加积极的姿态,继续发挥优势、抢占先机,深度融入拓展成渝双城经济圈大市场,推进东坡文旅走进成渝,与成渝双城经济圈城市联合推出精品旅游线路10条以上,深入参与成渝地区文化旅游分工合作,开展多层次文化旅游合作交流,使“安逸走四川·好要在眉山”文旅品牌享誉全国,推动眉山文化和旅游高质量发展。

川渝两地住建系统联合举办培训班 提升综合素质 找准理清住建合作“交汇点”

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省发展改革委经济贸易处获悉,近日,四川省住房和城乡建设厅联合重庆市住房和城乡建设委员会在四川大巴山干部学院,举办为期5天的川渝住建厅(委)基层党组织书记和党务、纪检干部综合素质提升培训班,来自川渝两地住建系统的学员参加培训,取得了积极成效。

接受红色精神洗礼。培训班充分利用好巴中丰富的红色文化资源,把红色教育作为培训第一课,通过邀请专家系统讲解川陕苏区历史,组织参观川陕革命根据地红军烈士陵园、刘伯坚纪念馆、恩阳古镇红色政权旧址,开展向革命烈士敬献花篮、重温入党誓词、现场微党课等系列活动,让学员在红色文化熏陶、红色精神洗礼中进一步坚定理想信念、增强党性修养。

提升抓党建能力素质。针对机关党建工作新形势、新任务、新要求,组织专家进行辅导授课,帮助大家理清抓好机关党建工作的思路方法。围绕机关党建工作难点问题,组织开展分组讨论,相互学习借鉴,集思广益,集智攻关,切实让大家“带着问题来、带着方法回”。安排12名同志联系实际谈感悟、谈认识、谈收获,把个人体会变成集体共识,相互启迪、取长补短。

找准川渝住建合作“交汇点”。深入阐释成渝地区双城经济圈建设的战略意义、现实困境、路径选择和保障机制,帮助大家从推动房地产市场政策协同、建筑业一体化发展、住房保障互认互保等方面,进一步找准理清川渝住建合作新的“交汇点”。



成都市青白江区 以“三结合”为抓手 聚力抓好护安专项执法行动

为推进“护安2022”监管执法专项行动深入开展,化解重大安全风险,消除重大事故隐患,做好防汛抗大灾准备,成都市青白江区以“三结合”为抓手,聚力抓好护安专项执法行动,推动安全生产与防汛减灾并举同重,促进安全生产形势持续稳定向好。

与打非治违相结合,消除安全隐患。印发《青白江区安全生产大检查暨“打非治违”专项执法检查工作方案》,成立由应急、经科信、市场监管等部门组成的4个督查检查组,分行业、分类别对企业安全生产、交通运输、特种设备、建筑安全等开展拉网式综合督导检查,特别是对涉及“两重一大”的危险化学品生产(储存)单位、液氨制冷、有限空间、粉尘涉爆等重点行业领域安全风险等级较高的企业,实施

全覆盖深度执法检查,突出易发事故的关键环节,要害岗位,重点设施检查到位。坚决打击违章指挥、违规作业、违反劳动纪律行为。对查出的102个企业808项安全问题与隐患,逐一登记在册,提出整改措施,定时、定责、定人,限期整改到位,整改不达标的坚决不能复产。目前已整改796项,12项正加快整改中。

与防汛减灾相结合,提高化解风险能力。印发《青白江区关于加强安全生产与防汛减灾有关工作的通知》,要求企业一手抓安全生产,一手抓防汛减灾,做到两手抓两手硬。区政府安办派出监督检查组重点检查企业防汛减灾应急救援预案的科学性、适用性、完整性,应急救援队伍反应灵敏性、专业性,防汛减灾物资是

否齐全、充足,灾害处置流程是否科学、合理,防汛防灾流程是否规范、高效等,询问企业干部职工对防汛减灾知识的掌握情况,对发现的问题和不足,要求负责人立即整改,为防大汛、抗大灾、抢大险做好充分准备。同时,坚决落实24小时值班值守制度和突发事件信息报送制度,不断提高化解风险隐患能力。

与安全宣传相结合,筑牢安全发展理念。印发《关于开展2022年全区“安全生产月”活动的通知》,组织应急、公安、交通等18个部门和恒心应急救援队、青安救援队2个社会组织,在青白江区和谐森林广场、青白江万达广场等公共活动场所开展安全和防灾知识集中宣传,7个镇(街道)在所辖区也大力开展宣传。相关部门组

织安全监管人员、消防救援人员、教育培训人员、卫生医疗人员、社区网格员人员、安全志愿者等积极开展安全生产和防灾减灾知识“五进”活动。组织召开安全生产形势分析会、观看警示片、曝光企业主体责任落实不到位、集中宣讲、培训辅导,强化企业负责人和职工的安全生产意识,引导其从思想上认同、重视安全生产。充分利用电视台、“i青白江”网络、报刊、村(社区)内科普“站、栏、园”和电子屏、公益广告、海报、短视频、提示语音等平台大力开展宣传,目前已集中宣传150场次,发放宣传资料10万份,受教育群众8万人次,较好地推动安全和防灾工作向纵深发展,为全区安全形势持续好转奠定基础。

汪小力

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省委、省政府在贵阳召开全省半年经济工作会议。会议深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实贵州省第十三次党代会部署,分析上半年经济形势,部署下半年经济工作。

会议强调,当前,贵州省经济运行还面临多重压力和挑战,形势依然复杂。下半年将召开党的二十大,保持经济平稳健康运行至关重要。要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,认真贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,抢抓国发〔2022〕2号文件重大机遇,以“贯彻党代会、喜迎二十大”为主线,坚持稳字当头、稳中求进,坚持以高质量发展统揽全局,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位,扎实做好“六稳”“六保”工作,坚决做到“六个确保”,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,做好下半年经济工作,要着力抓好五个重点。要全力以赴做强产业、稳定就业,重点抓好十大工业产业,推动新能源电池及材料、白酒、基础能源、大数据电子信息等产业加快发展,落实好助企纾困政策,帮助市场主体渡过难关,加快促进外出务工人员返乡、高校毕业生、易地扶贫搬迁群众等群体就业。要全力以赴扩大有效投资,提振消费需求,强化重大项目支撑,持续扩大产业投资特别是工业投资,切实抓好水利、交通、能源、城镇等基础设施投资,千方百计激发消费潜力,加快推动消费回暖。要全力以赴巩固拓展脱贫攻坚成果、保障改善民生,强化防止返贫动态监测帮扶,坚决守住不发生规模性返贫底线,以产业振兴为重点推动乡村全面振兴,继续抓好粮食生产,更好促进农民增收,解决好教育、医疗、住房、养老、社保等群众急难愁盼问题。要全力以赴防范化解重大风险,守住安全稳定底线,科学精准抓好常态化疫情防控,切实做好外防输入工作,深入开展安全生产“打非治违”专项行动,有效防范化解债务金融、生态环保、公共安全等领域风险,坚决维护全省大局稳定。要全力以赴争取支持、招商引资,用足用好国发〔2022〕2号文件政策,加大招商引资力度,持续优化营商环境,强化要素保障,更好推动政策、项目落地见效。

会议强调,要保持战略定力,切实巩固经济稳定恢复基础,推动高质量发展不断取得新成效。要大力推动工业稳增长,抓好助企纾困政策落实,持续狠抓“风口”产业,深入推进产业大招商,稳住经济增长基本盘。要充分发挥“三农”“压舱石”作用,扎实抓好粮油生产,启动实施秋冬季高标准农田建设大会战,提高农业特色优势产业规模效益,多渠道促进农民增收。要在扩大有效投资上有新作为,围绕增强产业发展和重大民生保障支撑,加强产业及其配套基础设施建设,加快水运体系和普通铁路建设,加大水利、污水垃圾处理等基础设施补短板力度,促进房地产业健康稳定发展。要积极参与争取国家部委更大支持,通过市场化手段筹集更多资金,大力盘活闲置低效资产。要千方百计提振消费,大力刺激节假日消费,促进旅游消费、重点商品消费加快恢复。要用心用情办好民生实事,保障重点群体稳定就业,加快补齐教育医疗短板,保障好城乡困难群众基本生活。要全力防范化解疫情防控、安全生产、金融等领域重大风险,严厉整顿财经纪律,坚决维护社会和谐稳定。

贵州省半年经济工作会议召开 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

Advertisement for 四川凡立美科技有限公司 (Sichuan Family Technology Co., Ltd.). Includes logo with 'FIM' and 'family' text, and contact information: 咨询热线 0825-5183899.

Advertisement for 中国修文 (China Xiwen). Includes logo with a stylized 'X' and 'XIUWEN CHINA' text, and slogan '从心开始的地方' (A place that starts from the heart).